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Svar på fråga 2023/24:903 av Camilla Hansén (MP) 
Rätt till fritidstolkning för teckenspråkiga 

Camilla Hansén har frågat mig hur jag och regeringen avser att 

säkerställa att teckenspråkiga kan delta i samhällslivet fullt ut 

genom att försäkra sig om tillräcklig tillgång till tolkar. 

Precis som Camilla Hansén framhåller är en väl fungerande 

tolktjänst viktig för att människor inte ska stängas ute från 

samhället. Men det är också, som Camilla Hansén pekar på, 

regionerna som bär ansvaret för att tillhandahålla s.k. 

vardagstolkning enligt 8 kap. 7 § i hälso- och sjukvårdslagen 

(2017:30). Den skyldigheten innebär att regioner ska organisera, 

finansiera och tillhandahålla tolktjänst för vardagstolkning för 

döva, hörselskadade och personer med dövblindhet. De 

arbetsgivare som anställer tolkar har också ett stort ansvar för 

att säkerställa att utbildade tolkar vill stanna i yrket. 

När det gäller tillgången till tolkar har Stockholms universitet ett 

särskilt uppdrag som avser kandidatutbildning i teckenspråk och 

tolkning. Förutom kandidatprogrammet erbjuder Stockholms 
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universitet även fristående kurser inom området. Det finns 

också tolkutbildningar inom folkbildningen. Dessa innefattar 

utbildningar till kontakttolk, teckenspråks- och dövblindtolk 

samt skrivtolk och drivs av folkhögskolor och studieförbund. 

Tolkutbildningar inom folkbildningen innefattar både 

sammanhållna längre utbildningar och kortare kurser. 

Myndigheten för yrkeshögskolan ansvarar för att fördela 

statsbidrag till dessa utbildningar. Från och med 2019 finns 

också kontakttolkutbildningar inom yrkeshögskolan.  

Regeringens ambition är att personer med funktionsnedsättning 

fullt ut ska kunna delta i samhällslivet, bland annat genom att 

förbättra tolktjänsten för personer med dövhet, 

hörselnedsättning eller dövblindhet. Regeringen har därför 

beslutat att fr.o.m. 2025 tillföra regionerna 41 miljoner kronor för 

att samordna tolktjänsten för personer med dövhet, 

hörselnedsättning eller dövblindhet. 

2020 års tolktjänstutredning lämnade sitt betänkande 

Handlingsplan för en långsiktig utveckling av tolktjänsten för 

döva, hörselskadade och personer med dövblindhet i mars 2022 

(SOU 2022:11). Betänkandet har remissbehandlats och ärendet 

bereds för närvarande inom Regeringskansliet. 
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Stockholm den 22 maj 2024 

 

 

 

Camilla Waltersson Grönvall 

 


	Svar på fråga 2023/24:903 av Camilla Hansén (MP) Rätt till fritidstolkning för teckenspråkiga

